Существует 2 вида данного сетапа: это ложный пробой Внутреннего Бара и ложный пробой горизонтального уровня. Торговать паттерн рекомендуется только по тренду, ловить развороты на его вершинах или минимумах рискованно. Против тренда определяется только ложность пробоев, то есть, когда происходит прорыв против тренда, то это следует воспринимать как ложный сигнал, но только после того, как ложность подтвердится поведением рынка.

Ложный пробой Внутреннего Бара тенью свечи.

Рассмотрим пример ложного пробоя Внутреннего Бара. Как видно на примере ниже, появлению внутреннего бара предшествовало движение цены вверх. Затем в течение одной свечи цена значительно ушла вниз, после чего появился бычий Внутренний Бар. По правилам торговли по сетапу Внутренний Бар, цена должна пойти вверх, поэтому в такой ситуации, казалось бы, разумным поставить отложенный ордер на пробой на покупку чуть выше цены High материнской свечи. Однако пробой осуществила бычья свеча своим верхним хвостом, а после ее закрытия оказалось, что это паттерн Пин Бар. Именно такая ситуация и является сигналом к тому, что цена развернется и пойдет вниз. Суть ложного пробоя в данном случае заключается в том, что хоть пробой материнской свечи внутреннего бара произошел, и были активированы ордера на покупку, пробивший свечу Пин Бар своим хвостом (тенью) ознаменовал смену направления цены. То есть был ложный сигнал на покупку:



После того, как Пин Бар своей тенью активировал <u>отложенные ордера</u> на покупку и закрылся (модель ложного пробоя подтвердилась), сделки на покупку следует закрыть, чтобы избежать больших потерь ввиду неверного выбора направления. При этом могут быть небольшие, но допустимые потери в несколько пунктов. Далее необходимо ждать входа на продажу, установив отложенный ордер чуть ниже цены Low материнской свечи внутреннего бара (отмечено галочкой). Теоретически в сделку можно войти и раньше, но

в случае с ложным пробоем вход ниже цены Low является наиболее оптимальным и безопасным. Стоп-лосс же будет выставляться чуть выше точки пробития, то есть выше точки High Пин Бара (отмечено красным "крестиком"). Тейк-профит можно брать, как и при остальных сетапах Price Action, то есть на расстоянии "стоп-лосс умножить на "п", где рекомендуемое значение n = 2 (но может и отличаться), либо на ближайшем горизонтальном уровне. Но, как показывает практика, каждый трейдер выходит из сделок на основе своего собственного суждения и анализа состояния рынка.

Аналогичные решения и действия принимаются при ложном пробое точки Low Внутреннего Бара нижней тенью последующей свечи:



На примере выше, после появления Внутреннего Бара, дающего сигнал о смене восходящего тренда на нисходящий, появилась медвежья свеча, которая своей тенью активировала стоп приказы на продажу тех трейдеров, которые посчитали появление внутреннего бара сигналом к развороту цены. Но после закрытия этой свечи видно, что пробой был ложным, так как был осуществлен тенью свечи. Подтвердить ложность сигнала должен анализ рынка. После ложного пробоя, если были открыты сделки на продажу, их закрывают, и устанавливают отложенные ордера на покупку чуть выше точки High материнской свечи Внутреннего Бара, а стоп-лосс чуть ниже точки Low этой же свечи.

Кстати, появление следующей длинной бычьей свечи, которая также пробивает материнскую свечу сетапа Внутренний Бар, но вырастает выше этой свечи, подтверждает ложность сигнала. Если ранее не были открыты сделки на покупку, то сейчас можно выставить отложенный ордер чуть выше точки High этой свечи, а стоп-лосс - чуть ниже точки Low этой же свечи. На примере видно, что после небольшой консолидации отложенный ордер сработал и рынок пошел вверх, дав возможность получить прибыль в несколько десятков пунктов.

Ложный пробой Внутреннего Бара полнотелой свечой.

Паттерн Fakey может образоваться не только при пробое Внутреннего Бара тенью свечи, но и при пробое ее телом. На нижнем изображении как раз представлен такой пример, где полнотелая медвежья свеча пробивает Внутренний Бар, и вместо ожидаемого движения вверх, цена устремляется вниз. Причем не обязательно, чтобы пробивающая свеча была медвежьей, вместо нее могла бы быть и бычья свеча, а движение вниз произошло бы с последующей медвежьей свечи:



При такой ситуации будет выставляться отложенный ордер на продажу по цене чуть ниже минимума материнской свечи Внутреннего Бара, а стоп-лосс чуть выше максимума свечи, которая ознаменовала ложное пробитие.

Ложный пробой горизонтального уровня.

Ложный пробой <u>горизонтального уровня поддержки и сопротивления</u> на рынке происходит редко, но все же имеет место быть, поэтому знать, как торговать такой паттерн, не будет лишним.

На нижнем примере видно, что цена касается некого горизонтального уровня (длинная медвежья свеча), однако на следующей свече резко отскакивает и направляется вверх, демонстрируя, что произошел ложный прорыв уровня:



Следующая свеча также идет бычья, подтверждающая ложность пробоя. После нее смело можно выставлять отложенный ордер на покупку чуть выше максимума свечи, ознаменовавшей пробой, а стоп-лосс - чуть ниже крайней точки пробой, в нашем случае - чуть ниже точки Low разворотной свечи. После того, как отложенный ордер на покупку сработал, сделка уходит в прибыль. Тейк-профит можно брать вышеописанными способами, не забывая проводить анализ рынка.

Второй пример ложного пробоя горизонтального уровня представлен на графике ниже:



Здесь видно, как цена идет вверх, после чего меняет свое направление и касается некого горизонтального уровня (медвежья свеча). Происходит пробой. О том, что этот пробой ложный, свидетельствует следующая свеча — доджи, что говорит о неопределенности рынка. После нее можно выставлять отложенные ордера на покупку по цене, чуть выше максимума свечи, пробившей уровень. Стоп-лосс устанавливается ниже крайней точки пробоя, в данном случае ниже доджи. Ложность пробоя подтверждает и еще одна бычья свеча, пресекающая горизонтальный уровень (отмечена второй галочкой).

Для паттерна Fakey Price Action, как и для любых паттернов, необходима точка опоры. Если точкой опоры в случае с пробитием горизонтального уровня является сам уровень, то в случае с пробитием внутреннего бара точку опоры нужно определить, самостоятельно установив горизонтальный уровень и проверить, является ли он поддержкой или сопротивлением. Также в качестве точки опоры можно использовать уровни Фибоначчи или трендовые линии, но только в том случае, если трейдер с ними хорошо знаком.